

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 274. szám

Szo mbat

Debrecen, 1939 december 2

A FINN HADSEREG HŐSIESEN ELLENT ÁLL A SZOVJET REPÜLŐK ÉS SZÁRAZFÖLDI CSAPATOK TÁMADÁSÁNAK

Tengeren, szárazföldön és levegőben egyaránt tolyik az északi háború — Az új finn kormány hajlandó megkezdeni az azonnali béketárgyalásokat — Helsinkivel minden összeköttetés megszakadt —

Helsinki, december 1. (Stefani) Helsinki központjának légi bombázása során 15 szovjet repülőgép több épületet gyújtott fel és döntött romba, így például a műszaki főiskolát és a központi pályaudvart. A bombák a rádióállomást is megromgálták, amely kénytelen volt megszakítani az adást. Más szovjet repülőgépek az imat-

rai vizierőművet bombázták és többiben Enso, ahol fontos ipar telepek vannak.

A szovjetbárhad csapatokat szállított partra a finn-éből több szigeten. A finn hajók elhagyták a kikötőket és a nyílt tengerre futottak ki. A helsinki-i légvédelem öt szovjetrepülőgépet lelőtt. (Magyar Távirati Iroda.)

ra futottak. Orosz támadás van folyamatban a meg nem erősített délkaréliai földszoroson, amit csak határőrök védenek. A tengeren a vörös hajóraj ágyuzta a finn part

több pontját. Két hajó Hangót és kikötőjét bombázta. A finn parti védőtegek viszonozták a tüzet és az egyik hajót eltalálták. (Magyar Távirati Iroda)

Uj aknamezők az Északi-tengeren

London, november 1.

Anglia új aknamezőket helyezett el az Északi tengeren, amely háromszáz négyzetmérföld kiterjedésű és körülbelül feleuton van a Temze torkolata és a hollandiai Schelde folyó között. A tengerügyi hivatal figyelmeztette a hajó-

kat a veszélyre. A Hollandia és Anglia között járó kereskedelmi hajók fennakadás nélkül elhaladnak az új aknamező mellett. A skandináv hajók bizonyára kénytelenek lesznek kerülőt tenni, ha a Temze torkolatához, vagy a La Manche csatornába akarnak jutni. (Magyar Távirati Iroda)

Heves harcok dülnek Kareliában

Stocholm, december 1. (Havas) A karéliai Terijokból pénteken reggel érkezett hírek szerint Kareliában heves harcok dülnek. Az oroszok nehéztüzérség és bombá-

zó repülőgépek támogatásával szűnet nélkül támadják a finn védelmi vonalakat. A finnek azonban visszaverték az orosz támadásokat. (Magyar Távirati Iroda)

Tartják állásaikat a finnek

Bern, december 1. (Havas) A „Neue Zürcher Zeitung” stockholmi tudósítója szerint Svédországban felvetik az a kérdést, hogy vajjon a skandináv államok közbenjárásának nem lenne nagyobb eredménye, mint Amerika közbenjárásának. — A svéd fiatalok köréből mind többen jelentkeznek önként a finn hadse-

regbe. A tudósító szerint a finn csapatok péntek délután tartják valamennyi állásukat. Kareliában és a Ladoga-tó környékén tovább folynak a harcok.

Az Egyesült Államok követségét Helsinkitől 15 kilométerre helyezték el. Az orosz követség tagjai pedig elhagyták a finn fővárost (MTI.)

Hangónél nagy tengeri csata zajlott le

Helsinki, december 1. A Ladoga-tótól északra szovjet csapatok ismételtelen támadtak és súlyos veszteségeket szenvedtek. Suojarvi mellett két orosz

gyalogszázad megsemmisült a finnek puska és géppuska tüzeiben. A finnek itt 200 orosz foglyot ejtettek és harcoképtelenné tettek 10 orosz tankot amelyek finn akná-

ma reggel 8 óra 10 percekor ismét légiriadó volt Helsinkiben. Az oroszok minden vonalon nagy erővel támadnak, a finnek többszörös túlerővel állnak szemben. A francia

körök véleménye szerint Finnország helyzete reménytelen.

A szovjet csapatokat szállító romániai határa felé, a csapatszállítások egyre erősödnek.

Kikötőket kér Norvégiától a Szovjet ?

Róma, december 1. A Messagero kopenhágai jelentése szerint nem akar elnémuini az a hír, hogy

a Szovjetunió Norvégiától három északi kikötő átengedését kérte. (Magyar Távirati Iroda)

Minden összeköttetés megszakadt Helsinkivel

Moszkva, december 1. (Havas) Helsinkivel megszakadt a távbeszélő, táviró és vasúti összeköttetés. A finn követség tagjai a leg

nagyobb nyugalommal készülnek az elutazásra. Valószínűleg Németországon és Dánián keresztül utaznak haza. (MTI)

Legújabb hírek

Ma reggel 8 óra 10 percekor ismét légiriadó volt Helsinkiben. Az oroszok minden vonalon nagy erővel támadnak, a finnek többszörös túlerővel állnak szemben. A francia

körök véleménye szerint Finnország helyzete reménytelen.

A szovjet csapatokat szállító romániai határa felé, a csapatszállítások egyre erősödnek.



A zágráb—belgrádi gyorsvonat Sig közelében kisiklott. A mozdony, valamint a podgyász és postakcsi kiugrott a sinekből. Több vasúti tisztviselő megsebesült, valamint több utas könnyebb sérülést szenvedett. (MTI).

Fehérnemű és kötött árúk hatalmas választékban

WERNER
Ferenc József-út 70

Mexikóban a rendőrség nagyszabású utlevélhamisító és nemzetközi kémszervezetet leplezett le. Az ügyről mindeztideig csak igen hiányos értesülések vannak.

40 EZER

pengő igen sok pénz, de könnyen hozzájárulhat, ha idejében gondoskodik arról, hogy beszeresse államsorsjegyét.

Huzás már

december 5-én

A sorsjegy ára: egész P. 3, — fél P. 1.50

Kapható minden sorsjegyárusítónál és az összes dohánytözsdekben.

Felhívás mindenkire

Lossonczy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni mulasztásokat a repülő hadseregünk terén.

Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiuknak minél nagyobb tábort pilótákká. Kérje, és fogadja mindenkire a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a haza érdekében cselekszi.

Vígsház

A legérdekesebb és legizgalmasabb magyar film az:

„5 óra 40”

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Gambrinus-Étterem ételkülönlegességei:

Csütörtök: Ujházi tyúklevés és füstölt csülök tormával.

Pénteken Halkülönlegességek

Szombat: Házi vegyeshurka és erdélyi toroskáposzta.

Kedd: bablevés füstölt oldalassal.

Ismét Magyar Gyuszi és Jóska muzsikál.

Megállapították a budapesti tűzifaárakat

A kormány rendeletileg szabályozta a tűzifaárakat. Az Arellenörzés Országos kormánybiztosa a termelők részéről felszámítható árakat, továbbá a kereskedők illetve kiskereskedők eladási árait a következőképpen szabta meg: Budapestre szállítva a bükk hasáb vagonkénti ára 3.30 pengő.

Két métermázsánál nagyobb tételekben aprítva és házhoz szállítva ugyanezen famínőség métermázsája 4 pengő 80 fillér, két mézsán aluli tételben 6 pengő. Egyéb famínőségek megfelelően olcsóbbak így például a cser és tölgy ára 4.60, két mézsán alul 5.80.

Bördiszműárú mindig értékes ajándék

Már most gondoskodjék retikült, pénztárcát, nessesert, manikűr készletet beszerezni.

Tóthfalussy bőrdísz **szaküzletében**
Piac-u. 40

Zöldkeresztes védnököket alkalmazott a Város

Öt zöldkeresztes védnököt alkalmazott a város, a védnökök közül kettő a tüdőgondozóban van alkalmazásban, kettő külső munkát lát el, míg egy vezető védnök az

adminisztráció munkát végzi. A zöldkeresztes védnök fizetését az Országos Közegészségügyi Intézet folyósítja, míg a város a lakbőrjárulékkal járul hozzá fizetésükhöz.

Kalap Uridivat
Női kabát
legmegbízhatóbb
beszerzési helye



Piac-útca 37.

Súlyos szerencsétlenség a Kossuth-uccán

Mezei Józsefné 88 éves idős asszonyt, Barna utca 17 szám alatti lakost tegnap a Kossuth-uccán egy szekér elütötte, Mezei

nek eltört a ballábja. A mentők az idős asszonyt a sebészeti klinikára szállították.

Műsoros vallásos-est

Vallásos estély lesz a mesteruccai templomban december 3-án, advent első vasárnapján, délután négy órakor. Szónok dr. Bodonhelyi József

zsef klinikai lelkész. — Siposs Magda és Bordás Mária énekelnek, Géresi Irén szaval.



Bocskai-Szürketaxi mérkőzés a Stadionban

A Bocskai vasárnap újból Debrecenben játszik ellenfele a Szürketaxi lesz. A Budapesti csapat igen jó játékerőt képvisel s nem

kétséges, hogy a Bocskainak alaposan meg kell küzdenie a pontokért. A mérkőzés a nagyerdői Stadionban kerül lejátszásra,

Mi vásárolhatunk karácsonyra

Antalfy József

könyv és papírkereskedésében Szent Anna és Varga utca sarok (Cégre ügyeljünk)

Szépirodalmi, tudományos és díszműveket. Képes és meséskönyvet, festményeket, szentképeket, mindenféle játékokat, íróasztal készletet, írómappát, noteszt, tolltömlőt, nap-tárat, karácsonyfadíszeket.

SZOLID ÁRAK LEGJOBB BESZERZÉSI FORRÁS!

Felbivja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör-, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két literet is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személygépjárműként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámSOROMPÓKNÁL a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek állgyszási adó bércé) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személygépjárműként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozattal utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanígy szívesen bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyzesezeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Háziaszonyok!

A villamos főzés, vasalás, vízmelegítés olcsó, kényelmes, tiszta, egészséges, nagy időmegtakarítással jár.
Háztartási egységáraink:

havi 10 kilowatt óráig 28 fillér,
azonfelül pedig csak 14 fillér,
Visszatérítendő óra bére 50 fillér.

Kereskedők;

A karácsonyi vásár sikerét biztosítja a modern, intenzív kirakatvilágítás. Rendkívüli kedvezményeket adhatunk különösen az éjjeli fogyasztásokra!

Az új tarifa nagyon elősegíti Neoncső reklámok alkalmazását. Bővebb felvilágosítások díjtalanul.

Debrecen

Sz. kir. város Világítási Vállalata

Üzlet Batthyányi-u. 17.

Telefon: 28-531



Színház-műsor

Szombaton este: Ki gyereke vagyok én.
Vasárnap délután: Ki gyereke vagyok én.
Vasárnap este: Ki gyereke vagyok én.
Hétfőn este: Ki gyereke vagyok én.

Hatodikán kezd a Tolnay társulat

Szerdán, 6-án este ünnepi díszelőadás keretében az „Ezsébet” című hazafias tárgyú operettel látja meg debreceni színházát Tolnay Andor színházvezető.
Bérelni óhajtok igényeiket a színházi irodába jelentsék be Putnik Bálint titkárnál.

Pénztárnyitás 5 én kedden reggel 9 órakor. A megnyitóra addig is lehet előjegyezteni a színházi pénztárnál.

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban

Nagytemplomban d e 10 o pr. dr. Papp Béla, ág. dr. Farkas Pál, d u 5 d Kiss Antal Jenő. Kis templomban d e 9 o pr. Szentes László, ág. Sulyok Sándor, 11 o pr. dr. Soós Béla ág. Uray Sándor, d u 5 o Szabó Gábor. Kosuth-uecai templomban d e 10 o pr. dr. Bartha Tibor, ág. Siposs Imre, d u 5 o Nagy Károly. Károly Gáspár-teren d e 10 o préd. Kolozsvári Kiss László, ág. Páleskey Károly, d u 4 órakor valóságos ünnepély, dr. Bodonyi József. Ispotályban d e 10 o dr. Molnár Gyula. ág. Kucsár Dezső, d u 5 órakor Kucsár Dezső.

Tudnivalók a lovak és öszvérek bemutatójáról

A honvédelemről szóló 1939 évi E. tv. 96. §-ában és 235. §-ában foglalt felhatalmazást, továbbá a szállító eszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8250/1930. M. E. számú rendelet II. §-ában: 54 §-ának 2. bekezdésében, valamint a 6. §-ának 2. és 9. bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a magyar királyi Honvédelmi Miniszter Ur a 60.000/1938. Eln. számú rendelkezéssel a szállító eszközök a

honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat és öszvért korra való tekintet nélkül, valamint minden kettős lefogalt járművet össze kell írti és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos járműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovak és öszvéreket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetni: 1939. december hó 1-én, 2-án



Zemüveg

még korai

de sor kerülhet rá, ha elavult lámpák rossz fényénél erőlteti túl látását. Másképp takarékoskodjék: Zsebét és szemét védje a szerényfogyasztású, sugárzó fényű Tungram Kryptonnal.

és 4-en délelőtt 8 órára a volt Ghilányi Iaktanya előtti tere, 1939 december hó 7-én, 8-án és 9-én délelőtt 8 órára a Szoboszlai uti 4-es számú utkaparó házhoz, 1939 december hó 11-én, 12-én 13-án és 14-én délelőtt 8 órára a Kádars csárdához, 1939 december hó 15-én délelőtt 10 órára a Kős élyszegi iskola előtti tere, 1939 december hó 16-án és 18-án délelőtt 8 órára a Nagyeserei erdőhivatalhoz, 1939 december hó 19-én 20-án és 21-én délelőtt 8 órára a Látókép csárdához, 1939 december hó 22-én és 23-án délelőtt 8 órára a Csapó utcai csordaföldre.

1939. december hó 29-én és 30-án délelőtt 8 órára a Halápi csárdához, 1940 január hó 27-én és 29-én délelőtt 8 órára a Szoboszlai-uti 5-ös számú utkaparó házhoz, 1940 január hó 30-án délelőtt 9 órára a Belső-Ohati Bérzadásához, 1940 január 31-én délelőtt 9 órára a Hortobágyon lévő Mátaai Biztosi Hivatalhoz, 1940 február hó elsajén 2-án és 3-án délelőtt 8 órára az ugynevezett vénházi erdőéri lakáshoz (Barca csőszház) 1940 február hó 5-én 6-án és 7-én délelőtt 8 órára a Szováti ut félen fekvő ugynevezett Vecsey féle földhöz. 1940 február hó 8-án 9-én és 10-én 8 órára a ló és szárvasmarha vásártérre Figyelmezteti a hatóság a ló és öszvértulajdonosokat, hogy a vizsgálatra az 50.000/1939 F. M. számú megsabott rendeletben megsabott külön marhalevelet feltétlenül hozzák magukkal.

A honvédelmi szolgáltatás címén történő átengedés alól többek között mentesek; Az állami törvényhatósági és községi alkalmazottak, továbbá a lelkészek, az orvosok és állatorvosok részére szolgáltatuk illetőleg hivatásuk teljesítéséhez feltétlenül szükséges ulatok és járművek. 2) A tényleges katonai szolgáltatást teljesítőknek annyi lovat, ahányat mozgó

sításkor tartani kötelesek, továbbá a csendőrséghez és rendőrséghez tartozóknak szolgálatukhoz szükséges lovai. A mentességre való igényt a felettes hatóság által kiállított igazolvány csatolása mellett az összeírás alkalmával kell bejelenteni. Közli az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekeltekkel, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki:

Bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, vagy nem a megsabott módon és időben tesz eleget aki tudva hamis vagy valótlan adatot jelent be, a 3 éves kort betöltött lovat és öszvért az előirt időben az előirt mintájú marhalevelel el nem látja, a 3 éves kort betöltött lovat, öszvért és kettősfogatu járművét a kitűzött időpontban felhívás ellenére nem mutatja be. A lóra és öszvére vonatkozólag az 1939. évi november hó 1. napjától rendszeresített külön marhalevelet a vizsgálatkor nem mutatja be, illetve az elhullása után a hatóságnak nem szolgáltatja be. A kihágás büntetése 2 hónapi a háboru idején — hat hónapig — terjedő elzárás. A pénzbüntetés legmagasabb összege pedig 8000.- P.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Rudolf Valentinó és Bánky Vilma legszebb filmjének hangozott változata:

A SEJK FIA

Ezenkívül a legújabb világhíradók vannak műsoron. Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

HIREK

AZ ALHASI szervek megbetegedéseinek kezelésében a természetes FERENC JÓZSEF keserűviz mint gyors, biztos és rendkívül enyhe hatású hashajtó már emberöltők óta kiváló sikerrel alkalmaztatik. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papírkereskedés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotóciók, papírunk megbízható bevásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentésük be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.



Szombaton és vasárnap: Két napig megy Jávor Pál, Tórnay Klári, Kiss Ferenc, Övedy Zsóka, Pethes Ferenc, Maklár Zoltán és Bihari József főszereplésével:

Toprini nász

Csermely Gyula közismert regényének filmváltozata. Ezenkívül:

Fényes kísérműsor!

Előadások: 5, 7, és 9 órákor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

Érdeemes részt venni az államsorsjatek december 5.-i húzásán, mert a legolcsóbb sorsjegy, egész 3-P. fél 1.50 P. és mégis a főnyereménye 40 000 P. Húzás december 5.-én.

Az elsőfoku iparhatóság az iparhatóság területéről beadott iparjogositvány bejelentéseket felülbíralta. A megállapítás eredménye az elsőfoku iparhatóságnál (Kossuth uca 20 fsz. 38 sz. hivatalos helyiség) december elsejéig a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy	1:50	Bpest keleti	sz	4:35	Bpest nyugati
sz	4:50	Nyirábrány	sz	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	sz	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	sz	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	sz	7:12	Nagykeréki
v.	5:21	Nagykeréki	sz	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	sz	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	sz	9:10	Szerencs
..	9:23	Derecske	sz	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	v.	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:07	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:35	Tiszalök	sz	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	Arp	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:1	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	sz	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykeréki	sz	20:20	Püspökladány
v.	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
..	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

I. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után, ha az adómérséklés 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adóra, hanem a gazdasági cselédnek tekintendőkre is, akik az adómérséklés nélkül azok a cselédek, akik gazdasági

munka végzésére szerződtek le, az adómérséklés egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33. számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkoznia, hogy az igazolványát eredeti minőségében, annak az igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatva, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szeker szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközözi.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteradást, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot, azonoskivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szombat

- 4.15 Gyermekek.
- 5.15 A m. kir. posta műszaki tanácsadója.
- 5.45 Kurina Simi és c-zenekara.
- 6.35 Százéves a Pesti Hazai Első Takarékpénztár.
- 6.55 Biztriczky Tibor hegedül.
- 7.25 A zene minden előtt.
- 8.05 Külügyi nevezdóra.
- 8.20 Térkép Budapestről.
- 10. Perti Pali c-zenekara.

Vasárnap

- 8 Szózat — Utánna: Hanglemezek.
- 10 Református Istentisztelet.
- 11 Egyházi ének és szentbeszéd.
- 12.30 Hangverseny Zenekar.
- 2 Hanglemezek.
- 3 A mangalicatenyésztés.
- 3.45 Katonazenekar.
- 4.30 Mikó Imre várossa.
- 5.15 Farkas Jenő c zenekara.
- 5.55 A várak a mai és a régi háborúkba.

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MERSÉKELT.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
főszerkesztő

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdai vállalatánál Debrecen, Piac uca 41 szám.

Feladta nyomdavezető Tóth Ferenc